ме 80 (6095), 11 октября 2023 г. Герой СВО 19 «За пацанов стоял горой» Семье мапитана Балба.

Семье капитана Гомбоева передали Звезду Героя

Погибший в ходе СВО Жаргал Гомбоев командовал в зоне специальной военной операции мотострелковым взводом 3-й мотострелковой роты 1-го мотострелкового батальона 37-й отдельной Гвардейской мотострелковой Будапештской Краснознаменной, ордена Красной Звезды Донской казачьей бригады имени Е.А. Щаденко.

нак особого отличия (медаль «Золотая Звезда») к званию «Герой Российской Федерации», удостоверение к награде и грамоту о присвоении звания, родным Жаргала Баировича, в конце сентября вручил Глава Бурятии Алексей Цыденов. В торжественной церемонии принял участие председатель Народного Хурала РБ Владимир Павлов.

ЧЕСТЬ И ГОРДОСТЬ РЕСПУБЛИКИ

Гвардии капитан, один из лучших командиров в бригаде Жаргал Гомбоев с позывным «Тайга» всегда шел впереди. Срывал атаки неонацистов. Часто рисковал собой. Не раз в сложнейших боевых ситуациях спасал сослуживцев. Так было 15 февраля этого года и в бою под Угледаром, который стал для офицера из Бурятии последним. Тогда руководимая им бронегруппа, несмотря на массированный артобстрел пути отъезда к опорным пунктам, выдвинулась вперед и подавила два «опорника» радикалов. И он до последнего вздоха прикрывал продвижение штурмового отряда. В итоге справедливость восторжествовала: награда нашла Героя, но, к сожалению, посмертно. Золотую Звезду передали Наталье Александровне, вдове героического офицера и Булату, сыну капитана Гомбоева, который пожертвовал собой, чтобы его бойцы смогли вернуться домой.

Жаргал Баирович - герой, который выбрал своим жизненным путем служение Родине, защиту Отечества, - отметил во время торжественной церемонии Глава Бурятии. - Служил честно, достойно. Звезду Героя он заслужил не за один поступок, а за многие свершения, которые он успел сделать за столь короткое время. Жаргал Гомбоев - честь и гордость республики.

По словам руководителя региона, сегодня «наши ребята по-настоящему стоят на защите Родины», «защищают наши настоящее и будущее».

- Жаргал Баирович ценой своей жизни защитил все, что мог, и мы будем помнить его всегда. С такими людьми как Жаргал Гомбоев, как все наши ребята, победа и будущее - за нами, - сказал Глава республики.

- Жаргал Баирович - настоящий командир, - в свою очередь подчеркнул Владимир Павлов. - Его служебная биография очень богата. Он передавал свой опыт и лучшие качества, которые должны быть у воина, своим подчиненным. Его подвиг - пример для тех, с кем он был на передовой. Жаргал Баирович сражался и отдал свою жизнь не за Звезду, а нашу Родину, за свою семью. Его жизнь и подвиги - пример для молодого поколения. Вечная память Герою!

Получая награду, вдова Героя Наталья Александровна отметила, что ее супруг был достойным сыном и братом, любящим мужем, заботливым отцом и зятем, опорой не только для семьи, но и для страны, до конца выполнил свой воинский долг. Корреспонденту «Бурятии» удалось побеседовать с близкими и сослуживцами Жаргала Баировича, которые пролили свет на биографию героического бурятского офицера.



Жаргал Гомбоев



Во время церемонии передачи Звезды Героя родным капитана Жаргала Гомбоева

- Я и мой брат Жаргал родились в семье отличника народного образования РСФСР, народного учителя Республики Бурятия Баира Будаевича Гомбоева, поделилась воспоминаниями о брате сестра Героя России Сэсэгма Гомбоева. - Мой брат - уроженец села Мыла Закаменского района. Жаргал был очень правильным человеком: у него все должно было быть идеально, по полочкам разложено. Всегда с детства был серьезным, принципиальным и честным. Всегда добивался своего. Учился хорошо, был очень начитанным. Помню, придет со

школы и читает книги о войне. Он был очень самостоятельным парнем: когда я уехала учиться в Улан-Удэ, Жаргал тогда перешел в пятый класс, все хозяйство держалось на нем. За скотом ухаживал, готовил еду.

ОПОРА СТРАНЫ И СЕМЬИ

По словам Светланы, уроженец горно-таежного села Мыла Жаргал Гомбоев в детстве хотел стать дальнобойщиком.

После школы «принципиально никуда не поступал и ушел в армию». После армии окончил Бурятский техникум экономики, статистики и ИТ, получив диплом юриста. Затем поступил на заочное отделение в московский вуз на факультет юриспруденции, который окончил в 2001 году.

- В 2004 году на площади Советов я провожала Жаргала в армию: он заключил контракт, - продолжает рассказ о брате Сэсэгма. - Почти 20 лет служил. И должности были у него высокие: был командиром ремонтной роты, замкомандира танкового батальона, командиром мотострелкового взвода. С семьей четыре года жил в Красноярском крае. Помню, его в Юргу, в Ростовскую область отправляли служить.

А потом началась СВО. Он был на спецоперации с первых дней.

- Жаргал нам ничего не рассказывал о своей военной жизни: туда в командировку, сюда в командировку, и все, - добавляет сестра. - Знаю, что он горой стоял за подчиненных. В октябре прошлого года позвонил маме и сказал ей, что получил капитана. Но мама сына не дождалась. Приезжал 30 декабря 2022 года, когда было 49 дней нашей маме. В конце января уехал на передовую.

А 17 февраля, в день рождения его старшей дочери, получили «похоронку». Родные и близкие Жаргала Гомбоева знают, что он погиб смертью храбрых в бою, гордятся тем, что ему присвоено звание Героя России. Впрочем, земляки и сослуживцы Героя тоже им безмерно

Наш командир Жаргал Баирович справедливым был, - сказал сослуживец по службе в Красноярском крае Игорь Б. - Держал нас в ежовых рукавицах. Заботился о нас. Всегда был за пацанов горой. Мы тут все на «ура» восприняли то, что Баировичу дали Героя: он это звание заслужил. Светлая ему память!

Он стоял горой за своих пацанов на «передке». Сегодня его сослуживцы рассказывают о том, что их командир был отважным офицером: участвовал в 30 (!) разведывательных операциях на киевском направлении. О его подвигах ребята могут говорить часами. А вот из выдержек описаний его подвигов: за 33 дня боевых действий «Тайга» в составе своего взвода уничтожил 7 блокпостов, 18 пикапов и 60 человек личного состава противника. Так, возглавляя штурмовую группу на изюмском направлении под вражеским артогнем он уничтожил 7 опорных пунктов и БМП. На Херсонском направлении им уничтожено два опорных и один наблюдательный пункт ВСУ. 22 октября прошлого года в целях борь[.] бы с «кочующими танками» капитаном Гомбоевым в результате боя в ночное время на переднем крае обороны противника при грамотной корректировке огня артиллерии уничтожено два танка и 17 неонацистов.

- Жаргал Баирович грамотно командовал, был сдержанным, - самые теплые воспоминания о командире сохранил его однополчанин, лейтенант Д. - Мы в любую минуту были готовы идти за ним туда, куда он скажет.

Золотая Звезда сияет в руках вдовы Героя. И ее слова идут из глубины души: «Мой муж был опорой не только для нас, но и для нашей страны. Жаргал до конца выполнил свой воинский долг». Лучше о командире-гвардейце, шагнувшем в вечность, пожалуй, не скажешь.

Баясхалан ДАБАИН